



UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS  
ESCOLA DE VETERINÁRIA  
DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA PREVENTIVA

## **ATA DA REUNIÃO DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE MEDICINA VETERINÁRIA PREVENTIVA DA ESCOLA DE VETERINÁRIA DA UFMG, REALIZADA EM 17/03/2021**

### **Pauta do dia:**

1. Aprovação Vagas Docentes;
2. Definição de critérios para publicação do Edital para o Concurso Público para Professor Adjunto A: Área do Conhecimento, Perfil desejado do candidato, Titulação Exigida, Prazo de validade do concurso, Prazo de inscrição, Período para realização das Provas, Provas, Documentação a ser apresentada pelo candidato no ato da inscrição, Tabela de pontuação da prova de títulos, Programa do Concurso.

Às duas horas e onze minutos do dia 17 de março de 2021, por meio do aplicativo Google Meet, reuniu-se a Câmara Departamental sob a presidência do Chefe do Departamento Prof. Francisco Carlos Faria Lobato, com a presença dos seguintes professores membros: Jenner Karlisson Pimenta dos Reis (subchefe), Andrey Pereira Lage, Érica Azevedo Costa, Lorena Lopes Ferreira, Maria Isabel de Azevedo, Maria Isabel Maldonado Coelho Guedes e Rafael Romero Nicolino e a representante Técnico-Administrativa Agda de Moraes Leite. O discente Rafael Gariglio Clark Xavier não estava presente porque não recebeu o e-mail de convocação. Estavam presentes os professores convidados Camila de Valgas e Bastos Castro, Carlos Augusto Gomes Leal, Henrique César Pereira Figueiredo e Oliveira Caetano de Feitas Neto. Estava presente também a Técnica-administrativa convidada Anna Gabriella Guimarães Oliveira. Após apuração do quórum, o Prof. Francisco, antes de começar a pauta do dia leu uma carta de sua autoria e disse que era para reflexão. Disse que a decisão a ser tomada é muito importante, o que lhe causa ansiedade e preocupação. Disse que o Departamento tomou decisões acertadas e outras vezes erradas e que na maioria das vezes a decisão errada foi personalizada sem olhar o interesse do Departamento. Disse que o Departamento tem o compromisso com o passado, presente e futuro. Falou que deseja que o Departamento continuasse na vanguarda. Disse que uma área de foi bastante discutida foi a Área de Bioinformática, depois de Defesa Sanitária e depois Animais Silvestres e na última reunião a pauta foi mais sobre a remoção da Prof<sup>a</sup>. Júlia Angélica. Depois de ler a carta, o Prof. Francisco falou que conversou com a Prof<sup>a</sup>. Júlia Angélica e a solicitou a apresentação de um Plano de Trabalho e suas perspectivas com relação ao Departamento. E abriu para discussão se a Câmara gostaria que essa apresentação fosse realizada naquele momento. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes parabenizou ao Prof. Francisco e disse que seria melhor a Prof<sup>a</sup>. Júlia falar agora no início da reunião. O Prof. Henrique parabenizou ao Prof. Francisco e disse que entende a angústia, disse também que todas as áreas têm pertinência. E concordou que seria muito importante a Prof<sup>a</sup>. Júlia se expressar na reunião. O Prof. Jenner disse que como o Prof. Henrique não

estava na reunião do dia 15/03/2021. Explicou que ela teria inserção forte na área de Sanidade de Animais Silvestres, o que seria importante para o Departamento. **Nesse momento o Prof. Francisco perguntou e a Câmara aprovou o início da apresentação da Prof<sup>a</sup>. Júlia Angélica Gonçalves da Silveira.** A Prof<sup>a</sup>. Júlia Angélica acessou o link da reunião e começou a apresentação. Disse que conversou com o Prof. Francisco e concordou com a participação durante a reunião e que a apresentação será simples somente para contextualizar seu pedido. Explicou sua formação com graduação na UFMG, na Escola Veterinária, com Mestrado no Programa de Pós-Graduação em Ciência Animal. Segue alguns dados copiados da apresentação da professora: Doutorado estudando a ocorrência de hemoparasitos e ectoparasitos em veado-catingueiro (*Mazama gouazoubira*, Fisher, 1814), veado-campeiro (*Ozotocerus bezoarticus*, 1758 e cervo-do-pantanal (*Blastocerus dichotomus* Illiger, 1815: utilização de métodos parasitológicos e moleculares; Pós-Doutorado em Hemoparasitos de animais silvestres no Brasil e na América do Sul: caracterização parasitológica e molecular. Parasitos na Interface entre saúde humana e animal: Linhas de pesquisas: Geral: Estudo dos hemopatógenos que acometem animais, para pesquisas em diagnóstico, epidemiologia e controle. Específicas: Estudo de hemopatógenos transmitidos por ixodídeos, (*Babesia*, *Theileria*, *Anaplasma*, *Ehrlichia*, hemoplasmas). Estudo de ixodídeos como vetores de alguns desses agentes e Estudo de protozoários do gênero *Trypanosoma* de importância em saúde animal. Possibilidades de extensão com linhas de pesquisas em Riquetsias, Coccídios intestinais e *Toxoplasma* e *Neospora*. Pesquisas atuais com animais silvestres: os estudos são concentrados em cervídeos, catetos, quatis (parque dos Mangabeiras), Zoo-BH (convênio com o Zoológico e parceria com o Prof. Marcelo da DCCV) e Universidade Federal de Uberlândia. Com animais domésticos são estudados bovinos, bubalinos, ovinos, equinos e cães e gatos (do Parque Municipal). Em Zoonoses, SID. Atividades administrativas na Escola de Veterinária: membro titular do Colegiado de Coordenação Didática do Curso de Medicina Veterinária (EV/UFMG): abril 2018 a março 2020, representante do núcleo docente estruturante – NDE, EV/UFMG: outubro de 2018-2022 e participação do Comitê gestor do MULTILAB – Unidade Multidisciplinar de Pesquisa Animal da Escola de Veterinária, UFMG. Além dos cargos administrativos citados a Prof<sup>a</sup>. Júlia explicou que ministra disciplinas na Graduação do Curso de Medicina Veterinária tais como: Parasitologia Veterinária PAR601, Sanidade de animais silvestres exóticos – MVP018 e Diagnóstico, epidemiologia e controle das hemoparasitoses animais – INU021 (coordenadora). Explicou também que é atuante na Residência em Medicina Veterinária como preceptora das atividades na área de Saúde Pública com ênfase em Interface Saúde Humana e Silvestre (EV/UFMG) e também na participação do treinamento dos residentes na mesma área. E para finalizar, disse que atua nos grupos de estudo e pesquisas no ECOS – Grupo de pesquisa em medicina da conservação (coordenadora), no GEAS/UFMG – Grupo de estudos em animais silvestres e no GEMP/UFMG – Grupo de estudos em medicina de produção. O Prof. Francisco abriu para perguntas à Prof<sup>a</sup>. Júlia. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes agradeceu a apresentação e perguntou se a Prof<sup>a</sup>. Júlia já olhou quais são as disciplinas da Graduação da Veterinária que ela pretende atuar. A Prof<sup>a</sup>. Júlia disse que a disciplina que atua com a Prof<sup>a</sup>. Camila de Valgas, INU021, é exclusiva da Veterinária, podendo assim trazê-la para o Departamento. Disse que pretende atuar também em Silvestre e Sanidade. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes perguntou se ela sabe do problema de espaços físicos da Escola de Veterinária, visto que a referida professora tem um laboratório montado no ICB. A Prof<sup>a</sup>. Júlia explicou que está muito mais inserida na Veterinária, disse que se sente mais à vontade no DMVP. Disse também que se o Departamento aceitar a sua vinda, ela ainda teria que conversar no ICB e ainda não sabe se ocorrerá liberação dela e dos equipamentos. Disse que a Prof<sup>a</sup>. Camila de Valgas já a convidou para dividir o gabinete com ela. A Prof<sup>a</sup>. Júlia disse que o chefe do Departamento dela está ciente de sua vontade em pedir remoção. O Prof. Henrique comentou alguns itens: disse que o setor de Doenças Parasitárias do DMVP consta com professores contratados recentemente, tendo em vista o tempo de permanência na UFMG. O Prof. Henrique perguntou se ela se vê trabalhando com Medicina Preventiva de Silvestres mais do que Parasitologia, já que a vaga que estava sendo discutida seria para Animais Silvestres. A Prof<sup>a</sup>. Júlia, disse que vai procurar os especialistas que atuam na área de Animais Silvestres na EV/UFMG e se não tiver sobreposição de pesquisa, ela está aberta a novas

propostas. O Prof. Henrique perguntou quando ela entrou na UFMG. A Prof<sup>a</sup> Júlia disse que foi em novembro de 2015 e que já fez duas progressões. O Prof. Henrique perguntou sobre sua dinâmica de publicações. A Prof<sup>a</sup>. Júlia disse que tem artigos que serão publicados e patentes de vacinas. O Prof. Francisco mencionou que a parte de Sanidade de Animais Silvestres é uma nova área e que nada impede que se trabalhe com a Prof<sup>a</sup>. Camila de Valgas, mas também com os professores de Animais Domésticos e explicou que com o tempo as parcerias irão evoluir. Disse que o compromisso é importante. Explicou que é extremamente possível, desde que haja o compromisso. O Prof. Francisco agradeceu à Prof. Júlia. O Prof. Carlos explicou seria possível até parcerias com o Curso de Aquacultura. O Prof. Francisco disse que o ambiente será muito promissor. O Prof. Jenner disse que ela atua em várias áreas, como pesquisa, extensão etc. e explicou que nas áreas de atuação da Prof<sup>a</sup>. Júlia não há problemas de relacionamentos. O Prof. Francisco agradeceu novamente sua apresentação e reiterou que a discussão ficou mais rica. A Prof<sup>a</sup>. Júlia agradeceu e saiu da reunião. O Prof. Francisco disse que a arguição foi boa e que quer pessoas que irão inovar. O Prof. Henrique perguntou sobre processo prático: pois pode demorar a tramitação do processo da vinda da Prof<sup>a</sup>. Júlia. O Prof. Francisco disse que lá no ICB terá uma reunião de Câmara que ela pode fazer o pedido. E depois ela abriria o processo e esse processo zera o tempo de contagem do concurso. Dessa forma se tem os 90 dias para toda a tramitação da vinda da Prof<sup>a</sup>. Júlia. O Prof. Henrique disse que o Departamento colocou bem sua proposta e que o perfil dela atende a demanda. Prof<sup>a</sup>. Érica concorda com a vinda da Prof<sup>a</sup>. Júlia e comentou que os trabalhos com a Prof<sup>a</sup>. Júlia são promissores. O Prof. Rafael perguntou se haveria a perda dessa vaga para o Departamento caso o processo seja aberto e a remoção da Prof<sup>a</sup> Júlia for negada pelo ICB. Prof. Rafael disse que depois de definir o perfil, poderemos alinhar com o perfil da Prof<sup>a</sup> Júlia. O Prof. Henrique disse que para fazer a transferência será preciso, além da ata aprovando, uma nota técnica do Departamento do aceite de vinda para aquela área. O Prof. Andrey disse que a solicitação da Prof<sup>a</sup> Júlia pode não ser colocada em pauta na reunião do Departamento dela, pois a reunião ocorrerá no dia 23/03/2021. O Prof. Carlos complementou dizendo que o ICB tem um procedimento próprio de aprovação que é bem demorada as decisões. Disse também que no balanceamento de encargos é possível trazer a disciplina INU021 - Diagnóstico, epidemiologia e controle das hemoparasitoses animais para o DMVP. A Prof<sup>a</sup>. Lorena se demonstrou preocupada com o tempo de resposta do ICB e com relação a definição bem clara da área que a professora irá atuar. O Prof. Andrey reiterou que se deve deixar muito clara a área que o professor será inserido. A Técnica Administrativa Ágda sugeriu para a proposição das áreas e disse que deveríamos ir para a votação. O Prof. Francisco disse que seria importante colocar somente as duas vagas agora e posteriormente discutir a outra vaga. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes disse que o déficit de laboratório é importante a se considerar. Disse que Defesa Sanitária o Departamento já tem professores capacitados e que poderia haver um remanejamento para que esses professores ministrassem aulas sobre o assunto. O Prof. Andrey disse que ter tempo para aposentar não significa que o professor irá se aposentar e que está muito preocupado em relação a discussão de todas as vagas. Bioinformática primeira e a segunda não saberia dizer. O Prof. Francisco disse que sobre a Bioinformática as discussões anteriores em Assembleia e Câmara demonstraram que é uma área unânime. O Prof. Jenner disse que está de acordo com a vaga para a Prof<sup>a</sup>. Júlia e uma vaga para a área de Bioinformática. O Prof. Henrique disse que a USP tem uma grande inserção da disciplina de Bioinformática na Graduação, além disso, chamou atenção que o trabalho será focado em serviços computacionais e não laboratoriais. A Prof<sup>a</sup>. Lorena disse que seria melhor partir para a votação e que o edital deve estar bem explicado com o perfil desejado a área de atuação do professor. A Prof<sup>a</sup>. Érica disse que tem que ser bem definida as atuações na Graduação e Pós-Graduação, atendendo uma demanda geral do Departamento. O Prof. Francisco disse que fez uma consulta e disse que se disponibilizarmos a vaga para a Prof<sup>a</sup> Júlia e o ICB negasse a remoção, perderíamos a vaga. Dessa forma o Prof. Francisco sugeriu para aprovarmos uma vaga e depois pensaremos na outra para definir. Prof. Carlos sugeriu para aprovar a Bioinformática e Sanidade de Animais Silvestres e que se o ICB não autorizar a vinda dela, ela pode fazer o concurso. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes disse que não ficou claro que a área seria Sanidade de Animais Silvestres. O Prof. Francisco disse que dessa forma a

área seria personalizada. O Prof. Henrique disse que a causa é a vaga e não a Prof<sup>a</sup>. Júlia. O Prof. Rafael concordou com o Prof. Henrique. O Prof. Francisco disse que acha melhor aprovar somente uma vaga. O Prof. Francisco sugeriu votar na área de Bioinformática e a segunda vaga posteriormente. A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes deixou claro que não é contra a área de Sanidade de Animais Silvestres, apenas que só não houve discussão suficiente. **1. Aprovação Vagas Docentes: Nesse momento o Prof. Francisco colocou em votação uma vaga para a área de Bioinformática que foi aprovada com abstenção do Prof. Francisco Carlos Faria Lobato.** A Prof<sup>a</sup>. Maria Isabel Guedes gostaria de mais tempo para discutir a área de Animais Silvestres e reforçou que não é contra a área. **Nesse momento o Prof. Francisco colocou em votação a seguinte proposição: votar as outras vagas hoje (dia 17/03/2021) ou votar as vagas em uma próxima reunião. Foi aprovada por unanimidade a discussão posterior das outras vagas.** O Prof. Francisco disse que irá convocar uma comissão para serem discutidos o item 2 da reunião. Nada mais a tratar, o Prof. Francisco Carlos Faria Lobato agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão e, para constar, eu, Isabel Isaura Amorim de Castro, Secretária do Departamento, lavrei a presente ata, que dato e assino, juntamente com o Presidente da Sessão que presidiu a reunião e, após a sua aprovação, pelos membros presentes da Câmara Departamental.

Belo Horizonte, 17 de março de 2021.

---

PROF. FRANCISCO CARLOS FARIA LOBATO

Chefe do Departamento



Documento assinado eletronicamente por **Francisco Carlos Faria Lobato, Chefe de departamento**, em 17/05/2021, às 08:55, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **Lorena Lopes Ferreira, Professora do Magistério Superior**, em 31/05/2021, às 14:18, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **Camila de Valgas e Bastos Castro, Professora do Magistério Superior**, em 31/05/2021, às 14:34, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **Jenner Karlisson Pimenta dos Reis, Professor do Magistério Superior**, em 01/06/2021, às 15:20, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **Isabel Isaura Amorim de Castro, Assistente em Administração**, em 02/06/2021, às 10:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).



Documento assinado eletronicamente por **Danielle Ferreira de Magalhaes Soares, Professora do Magistério Superior**, em 02/06/2021, às 10:40, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



Documento assinado eletronicamente por **Israel Jose da Silva, Professor do Magistério Superior**, em 02/06/2021, às 11:11, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



Documento assinado eletronicamente por **Rafael Romero Nicolino, Professor do Magistério Superior**, em 02/06/2021, às 11:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



Documento assinado eletronicamente por **Maria Isabel de Azevedo, Professora do Magistério Superior**, em 02/06/2021, às 14:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



Documento assinado eletronicamente por **Maria Isabel Maldonado Coelho Guedes, Professora do Magistério Superior**, em 11/06/2021, às 12:32, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



Documento assinado eletronicamente por **Agda de Moraes Leite, Servidor(a)**, em 20/06/2021, às 18:47, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do [Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020](#).

---



A autenticidade deste documento pode ser conferida no site [https://sei.ufmg.br/sei/controlador\\_externo.php?acao=documento\\_conferir&id\\_orgao\\_acesso\\_externo=0](https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0), informando o código verificador **0724173** e o código CRC **B6C50F5F**.

---